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关于印发《长春市城乡低保及低保边缘家庭中小学生营养午餐补贴实施意见》的通知

各县（市）区教育局、开发区社会事业发展局（文教局），各县（市）区财政局，各县（市）区食品药品监督管理局，各县（市）区民政局：

现将《长春市城乡低保及低保边缘家庭中小学生营养午餐补贴实施意见》印发给你们，请遵照执行。
长春市教育局             长春市财政局
长春市食品药品监督管理局        长春市民政局
2013年3月1日
长春市教育局办公室              2013年3月1日印发
长春市城乡低保及低保边缘家庭
中小学生营养午餐补贴实施意见

根据市委、市政府《2013年建设幸福长春行动计划》，从2013年春季学期开始，对全市城乡低保及低保边缘家庭学生提供营养午餐补贴，结合我市教育实际，现提出如下实施意见。
一、总体要求

坚持以科学发展观为指导，以提高中小学生健康素质、减轻贫困家庭经济负担为目标，以推进教育均衡发展、促进教育公平为主线，切实履行民生承诺，精心组织、严密操作，充分发挥教育服务幸福长春建设的功能。

二、补贴对象、标准及资金来源

（一）补贴对象

全市城乡低保及低保边缘家庭公办普通小学、初中和高中在校学生，符合下列条件，经申请列为补贴对象：

1.热爱祖国，拥护中国共产党的领导；

2.遵守宪法，法律和学校的规章制度；

3.诚实守信，道德品质优良；

4.勤奋学习，积极向上。

（二）补贴标准

城区（含开发区、双阳区）午餐补贴标准：小学6元/天/人，初中7元/天/人，高中8元/天/人；四县（市）午餐补贴标准：小学4元/天/人，初中5元/天/人，高中6元/天/人；补贴天数：小学、初中每学年195天，高中每学年205天。

（三）资金来源
营养午餐补贴所需资金由市财政全额承担。
三、实施步骤

中小学生营养午餐补贴按学期申请和评审，按月拨付。具体按照以下步骤进行：

（一）符合条件的学生在每学期初向所在学校提出申请，并提供由民政部门颁发的低保及低保边缘家庭证明材料，由学校负责按照公开、公平、公正的原则审核。

（二）学校将审核统计汇总后的学生名单及证明材料复印件报上级教育主管部门，市和各县（市）区教育主管部门将学校上报资料报同级民政部门审核，民政部门审核后的名单和人数由市教育主管部门汇总。

（三）由市教育主管部门将符合条件的学生人数报市财政部门,市财政部门负责在每学期初将长春市直属学校补贴款拨付给市教育主管部门，由市教育主管部门拨付到市直属学校；各城区学校和各县（市）区学校补贴款由市财政部门拨付给各城区财政部门及各县（市）区财政部门，由其拨付到所辖各中小学校。
四、保障措施

（一）高度重视，明确责任。实施中小学生营养午餐补贴，是我市建设幸福长春行动计划的重要组成部分，是保证中小学生健康成长、促进教育公平、建设幸福长春的重要举措，各县（市）、各学校要统一思想，高度重视，切实把好事办好。全市中小学生营养午餐补贴实施工作，实行属地负责、校长负责、谁主管谁负责的体制。各相关部门和学校要确定专门人员，细化分解责任，做到任务到岗、责任到人。

（二）加强领导，明确分工。建立长春市中小学生营养午餐补贴工作联席会议制度，联席会议办公室设在市教育局，成员由市教育、财政、食品药品监督和民政部门组成，教育主管部门负责工作的综合协调和督促检查，财政部门负责及时足额拨付资金并对资金使用情况进行监督，食品药品监督部门负责供餐单位的饮食安全监督管理，民政部门负责低保及低保边缘家庭审核认定。各县（市）区和各学校也要建立健全组织领导机构，明确分工，加强协调，确保工作顺利实施。

(三)健全机制，严格监督。各县（市）区及各学校都要建立食品安全事故应急处理机制，完善应急预案，及时有效应对食品安全突发事件；要建立监督机制，严格执行补贴对象条件标准，设立举报电话和公众意见箱，广泛接受社会监督。各学校同时要成立由学生、教师及家长代表参加的义务监督小组，对学校工作落实情况、享受午餐补贴学生家庭状况、午餐质量等进行监督；要建立学生实名信息制度，健全完善管理档案；要建立学生营养健康状况定期监测评估制度，及时了解学生营养改善情况；要确保补贴资金专款专用，专户管理，对贪污、挪用、挤占、套取资金等违法违规行为依法依规进行处理；要确保学生用餐质量和安全，需要供餐的学校要由各级教育主管部门、食品药品监督部门、学校和家长代表共同确定供餐方式与供餐单位，由学校与供餐单位签订送餐协议。各级食品药品监督部门、教育主管部门负责对学校免费营养午餐质量、安全情况进行监督检查。
（四）制定方案、精心实施。由县（市）区教育行政部门牵头，会同同级财政、食品药品监督和民政部门，根据本实施意见的相关要求，结合实际，共同拟定实施营养午餐补贴工作的具体实施方案，明确指导思想、实施对象及确认方法、供餐形式、资金管理和使用方式、操作步骤及保障措施等，方案上报市中小学生营养午餐补贴工作联席会议审核后组织实施。市直属普通高中参照以上要求办理。
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